Actituds i predisposicions per confessar-nos. 

•
Quan ens confessem ens trobem amb Crist que ens perdona i ens dóna noves gràcies per no pecar (per això és important confessar-se amb certa freqüència)
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•
Les gràcies que rebrem estan en funció de la nostra bona preparació al sagrament i de l’esperança que tinguem de renovació interior. Hi haurà qui la confessió li renovi interiorment, el converteixi, l’ajudi a aprofundir en el seguiment de Jesús i qui no viurà res d’això. 
•
Visquem la confessió no com un “anar a dir  els pecats” i ja està, sinó com una trobada amb  Déu misericordiós, amb un Déu que m’estima, que m’espera, que surt a trobar-me, que corre cap a mi, m’abraça i fa una festa perquè he tornat a la casa del Pare, a casa meva.
•
Que la meva confessió sigui un sortir del “meu sepulcre” i viure una resurrecció en la meva vida de fe, esperança i caritat. 
•
Esperem molt i molt se’ns donarà. Déu vol fer meravelles en nosaltres.
Els diferents moments de la confessió. 
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1. El primer moment, i clau per a que la confessió ens faci créixer en vida cristiana, és tenir una bona estona de diàleg amb JC.
2.
És des d’aquest diàleg que li demanem que il·lumini la nostra consciència i ens mostri quins són els obstacles que hi ha en la nostra vida per a que Déu creixi en nosaltres. Alguns textos que ens poden ajudar:  Lc 6, 27-37, 1 Co 13, 4-7, Ga 5, 22. 

3.
Sentim el dolor dels nostres pecats, ens fa mal haver ofès a Déu, al proïsme, a l’ Església.  

4.
Fem el propòsit de no tornar a caure. Pensem en els mitjans humans i divins que hem de posar per a que això no torni a passar.  

5.
Troba’t amb Jesucrist en la figura del sacerdot, és Ell qui et perdona a través del ministre. 
El Sagrament de la  Reconciliació
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Material per a ajudar a confessar-se
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La Festa del perdó.
Sigues Benvingut a la festa del perdó, la festa de l’Amor. Entra-hi no tinguis por. Tots hi som convidats. Pocs entren, però els que ho fan gaudeixen plenament de la misericòrdia de Déu.  

Avui és difícil parlar de pecat. Ningú en parla, diuen que “no interessa”, que fa nosa, que molesta, que és d’un temps passat, .... Hi ha qui no en parla perquè admet un relativisme en gairebé tot; com que tot és relatiu, “més o menys” tot s’hi val; o bé, com que l’home viu sota tantes pressions, l’home no peca, sinó que es troba en una situació de “llarga malaltia”; o bé, si l’home peca, el que fa es simplement trencar una norma, que al cap i a la fi, en d’altres circumstàncies o d’altres contextos podria haver estat una altra, per tant, el pecat no és tal pecat. 

Davant d’aquest panorama els cristians què diem? El pecat ja no existeix? És un invent?

Nosaltres parlem de pecat perquè ens adonem del drama de l’existència humana. Això respon a una visió realista de la persona humana. Sens dubte el pecat existeix. Detectem en la nostra persona una realitat que ens esquinça el cor. Hem de ser sincers d’una vegada per sempre. No reconèixer el pecat és edificar la nostra vida en uns fonaments il·lusoris. Al costat d’aquest reconeixement, també hi trobem el desig profund de refer la nostra vida, de començar de nou les nostres relacions, de posar cura a les nostres ferides, a les més fondes fins i tot. Aquestes són les que més necessiten el remei.
El pecat és el trencament de les relacions amb Déu, amb els homes i amb un mateix. Qualsevol cosa que sigui oblidar l’home, oblidar Déu, oblidar la creació, oblidar-se d’un mateix, serà el pecat.

El sentit dels sagraments.

Jesucrist té una clara consciència de ser Fill de Déu, salvador dels homes, dador de vida autèntica i de vida eterna, per això és capaç de dir: “Jo sóc la llum del món  qui em segueix no camina a les fosques”, o “Jo sóc el Camí, la Veritat i la Vida”. A aquesta consciència se li suma una altra: en tant que l’home Jesús té una clara consciència que morirà, la seva existència com a home és finita. D’aquests dos fets neix la seva pretensió: continuar present al llarg de la història, per la que establirà unes mediacions per prolongar la seva acció salvadora al llarg de la història. Aquestes mediacions són: l’Església i els sagraments. Per això podem dir que l’Església prolonga la presència de Crist enmig de nosaltres. D’aquí que neix aquella sorprenent definició que San Pau feia de l’Església: “l’Església és el Cos Místic de Crist”. En efecte, Crist, durant la seva vida, actuava a través de la seva corporalitat, ara actua a través de la seva Església, i dins de la seva Església a través dels sagraments. Per això ell ens va dir: “Jo seré amb vosaltres dia rere dia fins a la fi dels temps”.
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Per tant, un sagrament és un camí, un mitjà pel qual Crist es fa present enmig de nosaltres i ens comunica les seves gràcies de salvació. El sagrament està compost per unes paraules, uns signes, uns ritus, que fan present l’acció de Crist. Una acció que és eficaç, poderosa, sorprenent i vivificant.

Hem d’educar la nostra fe, la nostra mirada, per descobrir en els sagraments l’acció de Jesucrist. De la mateixa manera que actuava fa 2000 anys continua actuant ara en los sagraments.

Com entendre el sagrament de la reconciliació.

En diferents escenes de l’evangeli Jesús perdona els pecats i els pecadors canvien de vida gràcies a aquest perdó. El seu és un perdó que reconstrueix allò que el pecat ha destruït, que refà el que el pecat a rebutjat. És un perdó sanador i restaurador que ens permet començar una nova vida (per això Sant Pau parlarà “de l’home nou”) o aprofundir en la nostra vida cristiana, avançant així en el  nostre camí de santificació. A ser sants ens crida Jesucrist: “Sigueu sants como el meu Pare celestial és sant”. Aquesta crida dóna sentit a aquest camí que fem seguint els passos de Jesús.
Un típic examen de consciencia:

1. 
Jo i Déu


- 
Tinc present Déu en la meva vida? És el centre de la meva vida? Poso en Ell la meva confiança?


- 
Tinc moments de pregària, de diàleg confiat amb Ell?


-
Com reso?


- 
La meva manera de viure està d’acord amb la que Jesús em proposa en els evangelis?


-
Vaig a missa? Medito la Paraula de Déu? Confesso freqüent?

2.
Jo i els altres


- 
Tinc clar que ser cristià vol dir estimar els altres i no passar d’ells?


- 
Sé escoltar als altres? Ser dialogar, comprendre, acceptar les opinions  diferents, …?


- 
Faig tot el que puc per posar pau en el meu entorn?


- 
Miro de buscar la veritat de les coses, o només m’interessa sortir-me sempre amb la meva?


- 
Tinc enveja dels altres?


- 
Miro de fer la vida més fàcil i agradable als altres? Sóc amable?


-
Estic veritablement obert als altres?

3.
Jo i la meva família


- 
Escolto els de casa o passo d’ells?


- 
Procuro d’estar atent a les necessitats dels que m’envolten?


- 
Escolto els altres o m’aprofito d’ells?


- 
Col·laboro amb la meva actitud a crear un bon clima familiar?

4.
Jo amb mi mateix


- 
M’accepto tal com sóc? Visc la pau i la confiança que Déu em dóna?


- 
M’esforço per corregir les pròpies actituds que no m’agraden?


- 
Deixo per mandra de fer el que hauria de fer?


- 
Sóc rondinaire? Envejós? Malhumorat? Egoista? …


-
Sóc luxuriós? Tinc la mirada neta? 
Una presentació general del Sagrament de la Reconciliació.
Per entendre el Sagramento de la Penitència cal situar-lo en un context de vida cristiana real, autèntica. El nostre Déu és un Déu infon vida, de plenitud, de llibertat, de vida autèntica, etc, un Déu que es fa carn, es fa home, i ens diu:

.
“Jo he vingut per a que tingueu vida i la tingueu en abundància. Jo sóc el bon pastor, el bon pastor dóna la seva vida per les seves ovelles” (Jn 10, 10). 

.
“Jo sóc el Camí, la Veritat i la Vida” (Jn 14, 6). 

.
“Jo sóc la llum del món; qui em segueix no caminarà a les fosques, sinó que tindrà la llum de la vida”. (Jn 8,12). 

.
“Jo sóc el cep, vosaltres les sarments, el que està en mi i jo en ell aquest dóna molt fruit”. (Jn 15,5) 


.
“Jesús els digué: «Jo sóc el pa de la vida; qui ve a mi, no tindrà fam, i  qui creu en mi, no tindrà mai set mai més. (Jn 6, 35).

.
“Simó Pere li respongué: ”Senyor, a qui anirem? Només tu tens paraules de vida eterna.” (Jn 6, 68)
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Como ens diu la Gaudium et Spes nº 22: “És un fet que el misteri de l’home no s’aclareix realment, només en el misteri del Verb encarnat. ... Crist, el nou Adam, en la revelació mateixa del misteri del Pare i del seu amor, manifesta plenament l’home a si mateix i dóna a conèixer la grandesa de la seva vocació”. 

Per això dirà la Redemptor Hominis nº 10: “L’Home que vol comprendre el fons de si mateix, ha d’acostar-se... amb la seva feblesa i pecaminositat, amb la seva vida i amb la seva mort, a Crist. Ha de, per així dir-ho, entrar a Ell amb tot el seu ésser, ha d’apropiar-se” i assimilar tota la realitat de l’Encarnació i de la Redempció per trobar-se així mateix. Si es realitza en ell aquest profund procés, llavors ell dóna fruits no només d’adoració a Déu, sinó també de profunda meravella de si mateix”.

Només des d’aquest plantejament de plenitud, de vida autèntica, de plena maduresa humana, de veritable felicitat, de joia i de pau profunda, només des d’aquí podem entendre tot el que significa i comporta el Sagrament de la Penitència. Aquest és el marc de comprensió del sagramento, en cas contrario podem caure en visions reductives que facin del sagramento un mer ritual psicològicament d’autoinculpació.

Una realitat: costa confessar-se 
És cert, costa confessar-se, sobre tot al principi, quan encara no tenim l’hàbit de fer-ho. Després ja es viu amb normalitat. Hi ha diferents motius pels quals ens costa confessar-nos: 
•
En el passat alguns capellans van fer un mal ús del sagrament i no transmetien la misericòrdia de Déu.

•
Les absolucions comunitàries dels pecats van fer perdre l’hàbit de la confessió individual.   
•
Hi ha una significativa disminució de la consciència de pecat. En part, per motius culturals. 
•
El relativisme. No hi ha veritats objectives, tot és relatiu. 
•
S’entén la llibertat com un absolut: “fer allò que es vulgui”. 
•
La concepció individualista s’ha portat a l’extrem: cadascú es fixa les seves pròpies normes i pot judicar-ho tot segons els seus criteris. És com una illa, un petit déu que es nega a estar sotmès a unes normes, refús de tot el que vingui de fora d’ells mateixos. 

•
Subjectivisme: tot es converteix en resultat d’un decisió particular. No hi ha res objectiu. La moral és una moral particular, individual. Acollir la Veritat requereix humilitat, virtut molt escassa avui en dia. 
Tot això fa que la consciència de pecat quedi debilitada. Adonem-nos que els criteris del món ens afecten molt més del que ens pensem ...
Tot això afecta, sí. Però el gran motiu pel qual ens costa confessar-nos és perquè estimen poc, perquè no estem inserits dins d’una relació amb Déu que és amor.

Plantejament de com repassar la nostra vida: 

Penso que no fem bé els nostres exàmens de consciència. Fent un examen des de la honestedat humana. I ens acusem dels pecats dels que també es podria acusar un ateu que sigui honest. Nosaltres cal que confessem aquests pecats, però ens cal anar més enllà i confrontar-nos amb l’evangeli i que el mateix Jesús ens il·lumini el nostre pecat. I aleshores ens acusarem de: 

.  
no estimar Déu per damunt de totes les coses,

.  
no tenir desitjos de santedat,

. 
no estimar el proïsme com Crist ens va estimar,

.  
despreocupar-nos dels pobres, i donar només allò que ens sobra,

.  
de no perdonar com Crist va perdonar,

.  
de queixar-nos per tot,

.  
de no confiar en la providència divina,

.  
de no ser llum pels que ens envolten, 

.
de no ser servidors, 

.
de preocupar-nos del que pensaran o diran els altres, 
.
de no alegrar-nos amb les persecucions, 
.
de no estimar els enemics, de no pregar per ells, etc
En aquest últim sentit caldria distingir entre pecats i imperfeccions, però siguin una cosa o una altre ambdues les podem confessar i JC actuarà comunicant-nos les gràcies per viure tot allò que no vivim i volem viure. 
Quan fa molt de temps que no ens confessem:
Aleshores cal preparar molt bé aquest moment, ens trobarem amb Crist que ens perdona i el que rebrem depèn de com preparem i vivim aquest moment. Algunes recomanacions: oblidar pors i vergonyes, cal dir-ho tot, no callar cap pecat, examinar bé la nostra vida des de la última confessió, no acusar-nos només del que a mi em sembla pecat sinó també del que l’Església saben que defineix com pecat, per exemple: situacions irregulars (viure amb algun sense estar cassat), avortaments, píndola del dia després, mitjans anticonceptius (sobre tot si son abortius), relacions sexuals abans de rebre el sagrament, masturbació, consum de drogués, abús de l’alcohol, violència, malgastar diners, prostitució, venda d’òvuls. 
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